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Acta Sesión ordinaria 
Nº274-2023 

Acta Sesión Ordinaria 274-2023, celebrada el día trece de septiembre del dos 
mil veintitrés. En la sala de Sesiones del Concejo Municipal del Distrito de Paquera. 

Al ser las 5:00 p.m.  

PRESENTES 

José Milton Hancock Porras 

Jacob Méndez Rivera 
Elsie Garita Flores 

Carlos Luis Rodríguez Vindas 
Lidianeth Rojas González 

Comprobando cuórum (5). 
 

 
Virginia Calderón Calderón 

Damaris Cajina Urbina 
Francisco Barboza Jiménez  

Yadira Castro Hernández  

Presidente Municipal (Sindico Propietario) 

Concejal Propietario 
Concejal Propietaria 

Concejal Propietario 
Concejal Suplente, En ausencia de 

Griselda Montoya, asume como Concejal 
Propietaria 

 
Vicepresidenta (Sindica Suplente) 

Concejal Suplente 
Concejal Suplente 

Concejal Suplente 

 

AUSENTES 

Griselda Montoya Gómez 
 

Concejal Propietario 
 

La presencia de:  

Lic. Ulises González Jiménez, Intendente Municipal.  
Licda. Jenny Jiménez González, Viceintendente Municipal. 

Licda. Verónica Pérez González, Secretaria Interina del Concejo Municipal. 
Sr. Franklin Castro Ramírez, Mi Prensa CR, Cédula 602260135.  

Trasmitida en Facebook del Concejo. 
AGENDA …………………………………………………………………………………………………………… 

ORACION 

ARTICULO I. COMPROBACION DEL QUORUM, LECTURA Y APROBACION DE 

LA AGENDA 

ARTICULO II. APROBACION DE ACTA (S) 

ARTICULO III. AUDIENCIA (AS)  

ARTICULO IV. JURAMENTACIÓN 

ARTICULO V. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

ARTICULO VI. ASUNTOS VARIOS 

ARTICULO VII. INFORME DE COMISIONES 

ARTICULO VIII. INFORME DEL INTENDENTE 

ARTICULO IX.  MOCIONES 
ARTICULO X. ACUERDOS 

ARTICULO XI. CIERRE DE SESION 

…………………………………………………………………………………………………….. 
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ORACION……………………………………………………………………………………….. 

A cargo de Jacob Méndez Rivera, Concejal Propietario. 
ARTICULO I. COMPROBACION DEL QUORUM, LECTURA Y APROBACION DE 

LA AGENDA………………………………………………………………………………… 
El señor Milton Hancock Porras, Presidente Municipal, realiza la comprobación del 

quórum es aprobada con cinco votos. Votan: Milton Hancock Porras, Presidente 
Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Lidianeth Rojas González, 

Concejales Municipales. Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal propietario, no se 
encuentra en su recinto, en el momento de la votación. 

La señorita Lidianeth Rojas González, en esta sesión como Concejal 

Propietaria, justifica: Griselda Montoya no va a estar presente por cuestiones 
meramente laborales. 

 
ARTICULO II. APROBACION DE ACTA………………………………………………….  

Se somete a votación el Acta Ordinaria No. 268-2023, celebrada el día 09 de 

agosto del 2023, esta es aprobada con cuatro votos. Votan: Milton Hancock 

Porras, Presidente Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Lidianeth 

Rojas González, Concejales Municipales. Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal 

propietario, no se encuentra en su recinto, en el momento de la votación. 

Se somete a votación el Acta Ordinaria No. 269-2023, celebrada el día 22 de 

agosto del 2023, esta es aprobada con cuatro votos. Votan: Milton Hancock 

Porras, Presidente Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Lidianeth 

Rojas González, Concejales Municipales. Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal 

propietario, no se encuentra en su recinto, en el momento de la votación. 

Se somete a votación el Acta Ordinaria No. 270-2023, celebrada el día 23 de 

agosto del 2023, esta es aprobada con cuatro votos. Votan: Milton Hancock 

Porras, Presidente Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Lidianeth 

Rojas González, Concejales Municipales. Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal 

propietario, no se encuentra en su recinto, en el momento de la votación. 

Se somete a votación el Acta Ordinaria No. 271-2023, celebrada el día 30 de 

agosto del 2023, esta es aprobada con cuatro votos. Votan: Milton Hancock 

Porras, Presidente Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Lidianeth 

Rojas González, Concejales Municipales. Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal 

propietario, no se encuentra en su recinto, en el momento de la votación. 

Se somete a votación el Acta Ordinaria No. 272-2023, celebrada el día 06 de 

septiembre del 2023, esta es aprobada con cuatro votos. Votan: Milton Hancock 

Porras, Presidente Municipal, Jacob Méndez Rivera, Elsie Garita Flores, Lidianeth 

Rojas González, Concejales Municipales. Carlos Luis Rodríguez Vindas, concejal 

propietario, no se encuentra en su recinto, en el momento de la votación. 

Se somete a votación el Acta Ordinaria No. 273-2023, celebrada el día 08 de 

septiembre del 2023, esta es aprobada con cinco votos. Votan: Milton Hancock 

Porras, Presidente Municipal, Elsie Garita Flores, Jacob Méndez Rivera, Carlos Luis 

Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, Concejales Municipales. 

ARTICULO III. AUDIENCIA (AS)………………………………………………………… 

No hay. 

ARTICULO IV. JURAMENTACIÓN 

No hay. 
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ARTICULO V. LECTURA DE CORRESPONDENCIA………………………………....  

El señor Milton Hancock Porras, Presiente Municipal, saluda a los 
presentes y procede a leer la siguiente correspondencia: 

 
Inciso a…………………………………………………………………………………………. 

Se conoce Oficio No. 12315, de Viviana Garbanzo Navarro, Contraloría General de 
la República, dirigido a Concejo Municipal del distrito de Paquera. Asunto: Sobre la 

labor de la auditoría interna, la obligación de atender los requerimientos expresos 
y el acceso a la información. 

Literalmente dice así:  
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Comentarios: 

La señorita Lidianeth Rojas González, en esta sesión como Concejal Propietaria, 

menciona: Buenas tardes, antes que nada, agradecerles a todos por el esfuerzo de estar 
acá presentes, pero lo logramos. Para ver qué posibilidad existe de tomar un acuerdo, para 
seguir pasando todos los acuerdos a la auditora para que ella le dé una continuidad. 

También es importante lo que nos dice contraloría respecto al tema, los libros que ya se 
tiene que hacer.  

El señor Milton Hancock, presidente Municipal, señala: Deben de reunirse.  
El señor Francisco Barboza, Concejal Suplente, menciona: Referirme al tema de la 
comisión que fue creada para atender a informes de la auditoría, averigüe qué es 

improcedente, porque estos son de acatamiento. Démosla por agotada y atender cada 
documento que viene del auditor. 

El señor Carlos Rodríguez, Concejal Propietario, afirma: el compañero tiene razón, 
pero si nos llega aquí eso, quien va a responder, como hacemos, ahorita no tenemos 

asesora legal. No sé si será recargo al presidente municipal. 
El señor Milton Hancock, presidente Municipal, continúa: siempre acudo a la 
idoneidad de Lidianeth y Elsie, porque son un equipo, y lo que estamos haciendo es tratar 

de hacer lo correcto. Pero este caso es la licenciada la que responde. 
La señorita Lidianeth Rojas González, en esta sesión como Concejal Propietaria, 

resume: el miércoles Elsie y yo nos reunimos con Verónica para enviar una respuesta a 
la contraloría. 
Una vez analizado se toma acuerdo. 

Inciso b………………………………………………………………………………………….. 

Se conoce nota de correo electrónico, dirigido a Concejo Municipal de Paquera, 
enviado por Magaly Sánchez. Asunto: Ayuda con las condiciones en mal estado del 

camino Playa Mangos.  
Literalmente dice así: 

Jueves 7 de Setiembre 2023. 
Buenas Noches, Señores Intendente Municipal de Paquera, recorrimos por ese 

medio a solicito que nos ayuden con el arreglo de la calle de Playa Mangos ya que 

está en malas condiciones para salir en carro o caminando. Hay muchos huecos, 
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zanjas, un pequeño derrumbe en una parte de la ladera del camino y zacate en 

medio de la calle de los dueños de fincas y parcelas que está dificultando el 
transitar. Les pedimos de su colaboración ya que en Playa Mangos viven Adultos 

Mayores y niños que deben salir al Kínder y Escuelas; ya los carros no quieren 
ingresar a realizar viajes por las condiciones de dicho camino, también tenemos la 

preocupación sobre nuestros adultos mayores en una eventual emergencia que 
surja en las noches como hacemos para trasladarlo hasta la clínica de Paquera en 

las condiciones del camino. Esperamos la visita del Ingeniero a cargo de estas 
situaciones que nos están aquejando con mucha preocupación. Le adjuntamos 

imágenes de cómo está la situación del camino. 
Ante mano les agradecemos su pronta ayuda y colaboración a resolver este 

problema que nos aqueja. Saludos cordiales de los vecinos de Playa Mangos. 

 
 

Comentarios: 

El señor Francisco Barboza, Concejal Suplente, explica: referirme a esta nota, no en 

oposición, pero referirme a ese sector, porque dos muchachos que hacen estos caminos 
comentaron, que estos caminos no se ven por problemas de rondas y descuajes. Hacerle 

el comentario a estos vecinos que colabores, o si debemos hacerlo nosotros tendríamos 
que cobrar. Los maquinistas no deben dejar sus labores para podar los árboles y destajar. 
Este camino no tiene material, se debe valorar una inspección y poder colaborar.  

La señorita Lidianeth Rojas González, en esta sesión como Concejal Propietaria, 
menciona: dándole continuidad a lo que dice el compañero don Francisco. Hasta donde 

sé, ese reglamento de rondas y descuajes, está a punto de aprobarse. Entonces, que esa 
comisión apruebe lo más pronto posible. Porque por ejemplo san Rafael es donde se puede 
dar esa situación, que colapsan los caminos.  

El señor Carlos Rodríguez, Concejal Propietario, manifiesta: como no tenemos ese 
reglamento, deberíamos acudir con una asociación de desarrollo para que nos ayude. Ese 

reglamento, solo lo debe de revisar don freddy y publicarlo. 
La señora Virginia Calderón, Sindica Suplente, dice: lo que dijo don Carlos, lo retomo, 
ese reglamento de descuaje ya estaba terminado solo faltaba publicarlo. 

El señor Francisco Barboza, Concejal Suplente, sugiere: si mi mente no me falla se 
subió a administración para que se incluyeran recomendaciones que hizo don Freddy, y 

luego verlo y hacer el informe. En administración se quedó rezagado. Yo lo señalé que 
tenemos que activarnos, como dijo Lidianeth. No solo ese reglamento si no en muchos más 
que se tienen que normar para varios temas. En su momento fueron nombrados en el acto 

las dos asesoras, estaba Lanath y Noelia.  
El señor Milton Hancock, presidente Municipal, señala: Debemos activar las 

comisiones más importantes, reglamentos, ZMT y jurídicos. Debe de ser los miércoles. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                     Acta de Sesión ordinaria 274-2023 
              13 de septiembre del 2023 – Periodo 2020-2024 

El señor Jacob Méndez, Concejal Propietario, expresa: es muy difícil que logremos 
sacar un detalle, lo que quiero es aclarar un tema muy específico en el tema de comisión 
de reglamentos, nosotros no elaboramos reglamentos, hacemos un análisis y damos 

nuestra recomendación, en el caso del reglamento de rondas y descuaje, esta comisión lo 
elaboró con la colaboración de la señora abogada, por unos asuntos de tecnicismos 

económicos fue que se devolvió para que don freddy hiciera los cálculos, ahí murió. Porque 
nos jalaron y nos dijeron que ustedes no hacen reglamentos, los debe traer la 
administración y ustedes los analizan. Hay términos de ley en fincas y lotes, que ya existe 

una ley, solo hay que ajustarse. En el tema de playa Mangos, conversé con Freddy, y le 
hice la consulta porque ya se han quejado los vecinos, y dice don Freddy que los caminos 

están en esa circunstancia porque no tenemos material. Entonces pasar la niveladora en 
es como ponerle jabón. O compramos material o guardamos esas máquinas, porque lo que 
hacemos es enojar el pueblo, porque llegamos es alborotar el polvo en el pueblo, debemos 

de analizar responsablemente si podemos encontrar material. Si hay que ir a llorar a 
biología de minas si nos deja sacar material a los ríos.  

El señor Milton Hancock, presidente Municipal, termina: Don Francisco, está listo 
solo que hablen con Freddy y modificar. 
Una vez analizado se toma acuerdo. 

Inciso c………………………………………………………………………………………….. 

Se conoce nota de correo electrónico, dirigido a Concejo Municipal de Paquera, 
enviado por Ulises González Jiménez, Intendente Municipal. Asunto: OFICIO-IMP-

577-2023 Eduardo Barquero MOPT BID Solicitud audiencia sobre proyecto San 

Rafael. 
Literalmente dice así:  

Ing. Eduardo Barquero Solano 
Director Asesoría Técnica  

Programa Red Vial Cantonal PRVC-II 
GIZ International Services 

Estimado señor: Por este medio le saludo, me dirijo ante usted en atención y 
seguimiento al proyecto "Mejoramiento del sistema de drenaje, colocación de 

subbase, colocación de base y tratamiento superficial bituminoso del Camino 6-01-
019 San Rafael de Paquera; incluido en el Programa PRVC-II MOPT/BID. 

Al respecto, muy respetuosamente le solicito tenga a bien concedernos un espacio 
en audiencia, adjunto oficio de solicitud. 

Quedo atento a su respuesta. 
Inciso d…………………………………………………………………………………………. 

Se conoce nota de correo electrónico, dirigido a Concejo Municipal Distrito de 

Paquera, enviado por Carlos Cespedes. Asunto: inspección en calle la Marchena.  
Literalmente dice así: 

Hola buenas tardes  
Quisiera saber si fue posible la inspección en calle la Marchena propiamente frente 

a Dámaso, la posibilidad de que la niveladora abra la salida de agua y evitar que 
las propiedades en ese lado se inundan de unos 10 metros de bombeo. 

Carlos Cespedes 88245270 
Una vez analizado se toma acuerdo. 

Inciso e…………………………………………………………………………………………. 
Se conoce correo electrónico, dirigido a Concejo Municipal de Paquera, enviado por 

Ulises González Jiménez, Intendente Municipal. Asunto: Respuesta a Comité Pro 
Puente Mojado La Esperanza Norte. 

Literalmente dice así:  
Señores Comité Pro Puente Mojado La Esperanza Norte. 
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Les informo que debido a los diversos cambios del personal de ingeniería que 

hemos tenido, aunado a las limitaciones fuera de nuestro control, en relación a las 
aprobaciones de los presupuestos por parte la municipalidad central en Puntarenas, 

en donde se han incluido recursos económicos que vendrían a mejorar las 
condiciones de los caminos de diferentes comunidades; se nos ha hecho difícil 

concretar las acciones para la construcción del puente mojado en la Comunidad La 
Esperanza Norte. En cuanto a la instalación de las alcantarillas pendientes, se tiene 

programado la contratación de una maquinaria adicional, para que atienda la 
necesidad en esta y otras comunidades. 

No obstante, con este correo le copio, al nuevo ingeniero a cargo Sr. Freddy 
Madrigal, para que retome de manera INMEDIATA este proyecto y le dé el 

seguimiento a través de este comité, que ha mostrado responsabilizarse y junto 

construir dicha obra. 
Saludos. 

Inciso f…………………………………………………………………………………………… 

Se conoce correo electrónico, dirigido a Concejo Municipal del distrito de Paquera, 

enviado por Mauricio Vargas Gómez, Asamblea Legislativa. Asunto: Consulta 

Expediente N° 23772. 

Literalmente dice así:  

Estimados señores: La Comisión Permanente Ordinaria de Asuntos Económicos, en 

virtud del informe de consulta obligatoria del Departamento de Servicios Técnicos, 

ha dispuesto consultarles su criterio sobre el proyecto de Ley Expediente N.° 23772 

“LEY PARA PROMOVER LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA EN LAS JUNTAS DE 

EDUCACIÓN Y JUNTAS ADMINISTRATIVAS DE ESCUELAS Y COLEGIOS PÚBLICOS”, 

el cual se adjunta.  

De conformidad con lo que establece el artículo 157 del Reglamento de la Asamblea 

Legislativa se le agradece evacuar la consulta en el plazo de ocho días hábiles que 

vence el 25 de setiembre de 2023 y, de ser posible, enviar el criterio de forma 

digital.  

Una vez analizado se toma acuerdo. 

Inciso g…………………………………………………………………………………………… 

Se conoce correo electrónico, dirigido a Concejo Municipal del distrito de Paquera, 

enviado por Jenny Jiménez González, Viceintendenta Municipal. Asunto: Invitación 

reunión Jornada Médica Odontológica, Hotel Barceló lunes 18 de setiembre. 

Literalmente dice así:  

Buenos días compañeros: De manera cordial se les invita a reunión el día Lunes 18 

de setiembre a las 02 p.m. a la Jornada Odontológica, en el Hotel Barceló, con el 

fin de participar junto con otras Instituciones públicas de la inducción por parte de 

la CCSS para motivar a los asistentes a colaborar. 

Es importante formar una comisión especial para que juntos podamos lograr los 

objetivos planteados para esta jornada 

Comentarios: 

La señora Jenny Jiménez, viceintendente municipal, señala: Específicamente es 

para la jornada medica odontológica, tanto ustedes como empresas privadas y públicas, 

sumarse para poder lograr los objetivos para el apoyo para esta importante oportunidad, 

que es en concordancia con la CCSS.   

La señora Yadira Castro, concejal suplente, menciona: me encantaría asistir, pero 

ese día no puedo estar, pero si me gustaría estar en comisión.   
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La señora Jenny Jiménez, viceintendente municipal, expresa: Quiero hacer una 

llamado a las empresas privadas para que se sumen y asistan a la reunión y tomen 

conciencia, podemos salvar una vida, es toda una plataforma que viene a la comunidad de 

paquera, y vienen especialistas, hay gente que está esperando desde hace muchos meses 

por un especialista, es la oportunidad para que podamos traer casi todo un hospital de esta 

especialidad. 

El señor Carlos Rodríguez, Concejal Propietario, manifiesta: Hablar con los 

empresarios, que va a ver gente de la CCSS, que nos va a dar los parámetros de los pasos 

a seguir en infraestructura y mobiliario.  

La señora Damaris Cajina, concejal suplente, sugiere: En esa parte que me nombran 

en comisión yo trabajo normal, yo voy a pedir permiso, si me otorgan el permiso yo voy a 

la reunión de forma física.  

El señor Milton Hancock, presidente Municipal, termina: Es muy probable que si me 

trabajo me lo permite pueda estar en esa reunión. 

Una vez analizado se toma acuerdo. 

Inciso h…………………………………………………………………………………………… 

Se conoce correo electrónico, dirigido a Concejo Municipal del distrito de Paquera, 

enviado por Jenny Jiménez González, Viceintendenta Municipal. Asunto: Invitación 

a desfilar día 15 de setiembre y recorrido de la antorcha. 

Literalmente dice así:  

Estimados señores: 
De manera atenta se les invita hacer parte de las actividades en el distrito de 

Paquera, en celebración de vida independiente en Costa Rica por más de 200 años. 
DIA: 14 de Setiembre Recorrido de antorcha, relevo correspondiente a la 

Municipalidad de Paquera desde la Escuela Julio Acosta hasta reserva de curú, esto 
para que seamos parte del grupo y correr los que puedan ese trecho asignado. 

Posteriormente en la figura de Ulises González estará entregando la antorcha en el 
puente PANICA al Intendente de Cóbano Fabio López. Se espera que la antorcha 

llegue a Paquera a las 07:00 a.m., se les estará enviando un enlace para que 
puedan ver el recorrido. 

DIA: 15 de Setiembre. Se les invita al Concejo Municipal en pleno a desfilar en este 

importante evento, cita a las 08:00 am, iniciando con un acto cívico en La Escuela 
Julio Acosta García. Favor ir vestidos (camisa, blusa o vestido) de color blanco con 

elementos alusivos a la patria. 
Esperamos todos puedan participar 

Comentarios: 

La señora Jenny Jiménez, viceintendente municipal, menciona: todo el que nos 

pueda acompañar, el relevo corresponde de la escuela julio acosta a Curú. Y luego la 

entrega de la antorcha de parte de Fabio, el intendente de Cóbano.  

La señora Elsie Garita, Concejal Propietaria, agrega: La escuela de Valle Azul va a 

acompañarlos en bicicleta.  

La señorita Lidianeth Rojas González, en esta sesión como Concejal Propietaria, 

pregunta: si ya se coordinó con transito o la fuerza pública que si ya se coordinó cerrar 

las calles.  

El señor Ulises González, intendente municipal, aclara: Las coordinaciones se hacen, 

pero no tenemos transito acá. Pero la fuerza pública hace lo que puede, todas las notas 

las mandamos, pero no significa que no haya una molestia, porque solo tenemos una sola 

ruta. Tomamos los horarios del ferry.  

La señora Yadira Castro, concejal suplente, rescata: Para ahondar un poco en la 

situación de los permisos, se habló con las entidades y vamos a utilizar un carril, se van a 
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usar cintas amarillas para abarcar solo un carril, ya se dijo que si viene un carro muy 

grande se detiene el desfile para evitar un embotellamiento. 

Inciso i…………………………………………………………………………………………… 

Se conoce carta, dirigido al Comité Distrital de Deportes de Paquera, enviado por 

Arelys Acuña Cruz, Presidenta del Comité Deportes Valle Azul.  

Asunto: Solicitud de donación de una Bomba Eléctrica para el pozo de la plaza de 

Valle Azul. 

Literalmente dice así:  

 
Una vez analizado se toma acuerdo. 

ARTICULO VI. ASUNTOS VARIOS ………………………………………………………. 

El señor Francisco Barboza, Concejal Suplente, expresa: Buenas tardes, 

quiero a los medios también expresar, caso muy particular, como escasamente, 

durante todo este tiempo, de ver todas las actas totalmente presentadas al día, 
como corresponde, cuando ha habido mucho atraso, no conviene en nuestra 

gestión, por otro lado, es ilegal, un reconocimiento al trabajo y muy agradecido por 
el esfuerzo que se está haciendo la Secretaria del Concejo.  

El señor Carlos Rodríguez, Concejal Propietario, retoma: Buenas tardes, para 
seguir este comentario, siempre hemos hablado, que tienen que estar las actas, 

dos horas antes, y se está cumpliendo.  
El señor Milton Hancock, presidente Municipal, continúa: Los formatos, 

también han cambiado, y se está mejorando.  
El señor Ulises González, intendente municipal, agrega: Gracias, por los que 

nos escuchan, me uno a los dos comentarios anteriores, y los acuerdos nos han 
llegado en forma digital al correo electrónico, y debo de darle información al correo 

de parte de la secretaria municipal, muchas gracias por ello. 
El señor Carlos Rodríguez, Concejal Propietario, explica: para hacer una 

aclaración y salvaguardar a este concejo municipal, me llamaron de la comunidad 

de rio grande, y me preguntaron de cuando era la fiesta de vainilla. Que nosotros 
no ponemos las fechas, eso es libre de hacerlo cada quien. En este caso rio grande 

esta del 11 al 15 de enero y vainilla sigue después. Entonces para que puedan 
enviar las notas a su tiempo. 

El señor Ulises González, intendente municipal, resalta: Referirme a esa nota 
del día de la Biblia, que es una buena oportunidad basado en la ley 8030 del día de 

la Biblia, que nos invita ser parte de esta actividad. Les invito, de igual forma se 
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invitó a la iglesia católica, porque es una actividad de índole cristiano. Si apoyamos 

actividades para la cultura, que mejor que esta actividad.  
La señorita Lidianeth Rojas González, en esta sesión como Concejal 

Propietaria, manifiesta: nosotros, hace 15 días nos reunimos con SENASA, 
dejaron un convenio donde nos comprometimos que para el 6 de setiembre iba a 

estar aprobado ese convenio. Hasta el día de hoy no tenemos conocimiento de ese 
convenio, si ya lo pasaron al área legal o si ya lo vio la Administración.  

El señor Ulises González, intendente municipal, dice: Me informan que, si ya 
lo pasamos a la compañera de Legal, Lanath y se está atendiendo los temas de 

recursos de amparo y aspectos vinculantes al Concejo.  
ACUERDO: Se acuerda una extensión de la sesión 10 minutos. Acuerdo aprobado 

Unánime. Se aplica el artículo 45.  

La señora Virginia Calderón, sindica suplente, pregunta: don Ulises, 
Preguntarle sobre el convenio de carbono neutral.  

El señor Ulises González, intendente municipal, responde: Déjeme revisar, 
sí se pasó al concejo, porque don Álvaro me dijo que podíamos cambiar el tiempo. 

Como él me pidió el cambio del tiempo, ya se había aprobado, pero falta el cambio 
del tiempo.  

La señora Virginia Calderón, sindica suplente, continúa: Con la compra de 
los implementos de la Escuela de futbol de Rio Grande. 

El señor Ulises González, intendente municipal, reconoce: Recordemos del 
ausentismo que había en ese lugar, pero ya se retomó, que llegó la escuelita de 

futbol, ya se cerró en estos días. Entonces, si los insumos que se pidieron vienen 
ahí entonces se van a compartir, pero la lista grande viene en una segunda compra, 

al 15 de octubre.  
La señora Elsie Garita, Concejal Propietaria, adiciona: Con ese mismo tema, 

en Valle Azul tenemos el mismo caso, se necesita compra de bolas, chalecos y 

conos para la escuelita de futbol. Y San Rafel también.  
El señor Ulises González, intendente municipal, manifiesta: Es importante 

que cada comunidad tenga una representación de un comité de deportes. Para no 
hacer tanto menudeo en las compras. Hace unas semanas se hizo la juramentación 

del comité de deportes de valle azul. El de san Rafael ya está también formado. 
Pero debo de tomar en cuenta al comité distrital de deportes, para tomar en cuenta 

todas las solitudes y hacer una compra por igual.  
La señorita Lidianeth Rojas González, en esta sesión como Concejal 

Propietaria, expresa: Respecto al uso de vehículos, hace tres meses se comentó 
la posibilidad de que un vehículo estuviera disponible para el traslado de los 

Concejales cuando asistiera a las sesiones.  
El señor Ulises González, intendente municipal, resuelve: La asesora me dio 

un criterio verbal, lo estoy esperando por escrito, buscarle la legalidad, y la partida 
que debe de haber de un funcionario que tenga licencia y yo le autorizo. Por 

ejemplo, si quiero que Adolfo, que es de la parte urbana, tiene contenido entonces 

se puede aprobar. 

ARTICULO VII. INFORME DE COMISIONES…………………………………………. 
No hay. 

ARTICULO VIII. INFORME DEL INTENDENTE ……………………………………… 

El señor Ulises González, intendente municipal, explica: Vamos a ser breves 

porque venimos de San José, agradecemos a los concejales y los vecinos que nos 
acompañaron. Fue un éxito la reunión nos acompañó el diputado David segura, 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                     Acta de Sesión ordinaria 274-2023 
              13 de septiembre del 2023 – Periodo 2020-2024 

don Efraín y la parte de Nicoya del CONAVI, planificación. Fue muy expresa la 

palabra todos la tomamos, y ese punto de la carretera de Paquera que queremos 
que se haga mejor, en resumen, quedamos pendientes para el próximo miércoles, 

proyectos de la parte financiera. Los números de oficios de una forma cronológica, 
en el año 2021, se envió el oficio 497 y 488, del 18 de agosto del 2022, donde 

volvimos a tomar el asfalta miento de la carretera dañada hasta el Banco Popular, 
los concejales me piden que accione y que mande una nota a don tomas Figueroa.  

Hasta el oficio 579 es que nos dan respuesta. El ultimo llamado es en el oficio 578, 
que cuando el señor Jacob Méndez me acompaña e hicimos un trabajo de 

inspección. Le dijimos que no éramos ingenieros pero que a legua se notaba. Los 
compañeros Jacob, don Francisco, Damaris, Lidianeth, Elsie, todos hablamos, y 

los vecinos que nos acompañaron con unas palabras de reflexión. El miércoles 

vamos a estar reunidos, nos va a acompañar un concejal, debemos nombrar en 
comisión. Agradecer a los que nos acompañaron en este viaje, íbamos a ir en 

carros de la institución, pero por la cantidad de gente que iba contratamos una 
buseta los mismos vecinos. Yo le decía a don Freddy, de ir a buscar el back hoe, 

para no tener pendiente los trabajos como en Vainilla, Pánica, que son paliativos, 
no continuos, pero tienen cierta necesidad de material. 

El señor Milton Hancock, presidente Municipal, intercede: para el tema del 
tanque de agua y poder trabajar, recordar que hay que traer el tanque de agua 

para poder trabajar.  
El señor Ulises González, intendente municipal, continúa: Vamos trabajando 

con el tema de contrataciones, está por bajar el tema del ingeniero, pero hasta 
mañana se vence el tema de la adjudicación. En el otro tema del avance de la 

contratación de la asesora, que representaba doña Noelia, está por salir, hay tres 
oferentes. Hay una nota de que estamos con la celebración de la semana patria, 

el viernes tenemos el desfile tradicional del 15 de septiembre, y otras 

celebraciones de este mes. Si tienen alguna duda hacia mí.  
El señor Milton Hancock, presidente Municipal, pregunta: Si la parte 

operacional del back hoe, ya se encuentra con alguien. 
El señor Ulises González, intendente municipal, alude: Ante una renuncia 

tan pronta, se busca el banco de oferentes. Se está confirmando para el viernes 
ingresa Bernal Jiménez. Y son nombramientos interinos. A última hora nos 

informaron que la niveladora se le rompió una manguerita, ya se mandó a solicitar 
a Cóbano, donde Adonay la llevo para que le hagan el cambio. 

El señor Carlos Rodríguez, Concejal Propietario, media: Don Ulises un 
recordatorio, para que se tome cartas en el asunto el camino de Vainilla, yo he 

estado hablando comucho con la gente, ellos han entendido la situación del back 
hoe, que esta malo. Mas bien he oído que se podía sacar material del rio, para 

poder sacar de la boca de arriba de pochote, y ese material nos sirve para echarlo 
a la calle. Verlo como prioridad. 

El señor Ulises González, intendente municipal, responde: Si vamos a ver 

si podemos sacar un poquito de material de donde sea y ponerle a esa calle. Me 
acaban de informar, don Adonay, que ya está reparada la niveladora. Entonces 

mañana continuar el trabajo.  
El señor Milton Hancock, presidente Municipal, consulta: El levantamiento 

de la alerta amarilla numero 22-2023, se hizo para limpieza de cause, pero sí es 
para donde los ríos estén compactados o llenos, esperemos que el ingeniero pueda 

darnos el informe pronto.  
El señor Carlos Rodríguez, Concejal Propietario, señala: Don Ulises para que 

podamos hablar de ese tema. 
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El señor Ulises González, intendente municipal, dice: últimamente ha habido 

tres incidentes, allá por cabo blanco, pueblo nuevo. El tema de las mareas altas 
en pochotes, y ahora el fin de semana las casas se inundaron en Valle Azul. Van a 

haber dos opciones para poder hacer los trabajos, ya Freddy está terminando el 
informe. Se anotó sacar el material para Vainilla. Se puede sacar de un lugar y 

llevar para otro. Recordar a los vecinos de hacer los reportes al 911, porque eso 
cae a una base de datos para nosotros. 

El señor Carlos Rodríguez, Concejal Propietario, interviene: En valle azul, 
hablábamos del puente que se va a hacer, pero también que el desbordamiento 

vino por la alcantarilla de la Ceiba, donde es calle nacional, y el municipio no puede 
actuar.  

El señor Ulises González, intendente municipal, ostenta: Hoy también 

tocamos eso temas en la audiencia, inclusive del rio Zelaya. Ya que nos dieron el 
espacio en la audiencia vamos a ir también la próxima semana. Decirles a los 

vecinos que cuando vea una alcantarilla sucia, tratemos de limpiarla. No tiremos 
palos, ni ramas de las matas, hagamos la fuercita y colaboremos entre todos. Bien 

apunta don Carlos que esa ruta es nacional, pero si lo llevamos a la mesa allá con 
el ministro del MOPT. También se tocó el tema del tratamiento asfaltico santa 

Cecilia san Rafael, la compañera Lidianeth está contenta, porque ya entramos a 
este tema en avance. De mi parte, aquí estamos para servirles.  

El señor Milton Hancock, presidente Municipal, completa: Agradecer 
también a todos los concejales que estuvieron intercediendo con el viceministro. 

Se lograron muchas cosas continuidad agenda cronograma y vamos a seguir 
pidiendo que las cosas a como se den.  

La señorita Lidianeth Rojas González, en esta sesión como Concejal 
Propietaria, expresa: Buenas tardes, antes que nada agradecerle a todos por el 

esfuerzo de estar acá presentes pero lo logramos. Para ver qué posibilidad existe 

de tomar un acuerdo, para seguir pasando todos los acuerdos a la auditora para 
que ella le dé una continuidad.  

El señor Carlos Rodríguez, Concejal Propietario, reanuda: A ese acuerdo 
debemos de pasar a la comisión de acuerdos activarla para darle seguimiento.  

El señor Francisco Barboza, Concejal Suplente, declara: No sé si realmente 
es indebido o ilegal, conocer, pero tengo la inquietud si don Fabián presento alguna 

justificación a su renuncia.  
El señor Ulises González, intendente municipal, señala: El presentó la 

renuncia por escrito de algunas situaciones personales, proyectos personales, no 
dijo nada más.  

El señor Francisco Barboza, Concejal Suplente, aclara: Lo otro con respecto 
al informe del señor intendente, quisiera ampliar, sobre la reunión de hoy, el que 

se encarga de atender bacheos, a mí me llamo mucho la atención al interés de 
seguir haciendo lo que se viene haciendo, que no hay recursos y que se va a 

continuar con ese bacheo, porque no hay plata. Incluso cité el tema de que el 

señor Figueres hijo, fijó una ley de pago de impuestos para atender las vías 
públicas, y se han pagado miles de dólares. Si por la ley que se fijó en ese tiempo 

había unos 500 mil carros, al día de hoy hay ya millones de carros, con ese 
impuesto a combustible, que dejen de decir que no hay plata. Y que Paquera, está 

muy molesto, y que lo que ocupa Paquera es un trabajo decente de nuestra 
Península. Es lo que intenté decir, que no se quedará con los brazos cruzados, 

pero si hay que hacer algo más, estoy con los que hacen huelga. Estamos muy 
interesado que el gobierno atienda las necesidades de este distrito.  
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El señor Milton Hancock, presidente Municipal, resuelve: Así es cuando los 

formalismos se terminan, el pueblo tiene derecho a su reclamo. 
La señora Damaris Cajina, Concejal Suplente, indica: aprovechando el hilo 

de la conversación, mencionamos la importancia de ese tramo del transporte de 
las ambulancias que pasan por ese lugar, y se tiran para un lado, es una persona 

golpeada, o una mujer que va a dar a luz, la importancia de tener una carretera 
digna con una carpeta asfáltica como debe ser, sabemos que eso lleva su trámite, 

pero de momento nos prometieron hacer el bacheo , pero con la salvedad de que 
van a dar seguimiento a darnos un tramo digno con una carpeta asfáltica. Se logró 

el enfoque.  
La señora Elsie Garita, Concejal Propietaria, suma: Quiero agradecer el 

esfuerzo del pueblo, a don Ulises, a don Milton, que estuvo organizando también. 

Agradecer como se está trabajando con esa transparencia. Es muy importante la 
participación de todos, si hay alguna visita, se cuente con la participación de todos, 

y que nos demos cuenta, y ojalá que sigamos trabajando así. Aquí tiene un equipo 
que le apoya y que quiere seguir así.  

El señor Carlos Rodríguez, Concejal Propietario, expresa: Quiero externar 
un agradecimiento al pueblo valiente que se levantó que se esforzó levantando 

bandera muy valientemente. El pueblo ya cortó con esa pasibilidad que tenía. Y 
en una manifestación corta logró enfocar lo que ya proseguía. Se logro conectar 

con el despacho de don David para terminar con el despacho de don Efraín, y luego 
externar en la asamblea legislativa. El pueblo de paquera no va a permitir que se 

haga trabajos deplorables, dejamos claro que este pueblo va a estar vigilante, 
hasta el día que se logre una carpeta asfáltica como se debe, porque es el corazón 

del pueblo, es como tener la cara sucia. Se lo dejamos bien claro al señor 
viceministre y esperemos que se lo haga claro al señor presidente. Vamos a 

esperar los resultados en que va a terminar esta situación que hoy nos tuvo en la 

Asamblea Legislativa.  
El señor Milton Hancock, presidente Municipal, termina: Sus palabras no 

son repetitivas, más viene a afirmar lo que estamos viviendo. 
 

ARTICULO IX. MOCIONES…………………………………………………………………. 
No hay. 
 

ARTICULO X. ACUERDOS…………………………………………………………………. 

ACUERDO No. 1 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración los oficios, de Licda. Gioconda Oviedo Chavarría, Auditora Interna, 

dirigidos al Concejo Municipal del distrito de Paquera. Basado en lo anterior se 
ACUERDA, Todos los acuerdos municipales se deben de enviar con copia al 

departamento de Auditoría Interna del Concejo Municipal de Distrito de Paquera, 

para que se lleve un mejor control y transparencia de las decisiones tomadas. 
ACUERDO APROBADO UNANIME, SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON 

CINCO VOTOS, SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL. 
Votan: Milton Hancock Porras, Presidente Municipal, Elsie Garita Flores, Jacob 

Méndez Rivera, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, Concejales 
Municipales. 

Inciso a………………………………………………………………………………………… 
ACUERDO No. 2 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración el Oficio No. 12315, de Licda. Viviana Garbanzo Navarro, Gerente de 
Área Contraloría General de la República, dirigido a Concejo Municipal del distrito 

de Paquera. Asunto: Sobre la labor de la auditoría interna, la obligación de atender 
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los requerimientos expresos y el acceso a la información.  Basado en lo anterior 

se ACUERDA, En base a lo solicitado por la Contraloría General de la República y 
por Auditoría Interna, el “Reglamento de Organización y Funcionamiento de la 

Auditoría Interna del Concejo Municipal de Distrito de Paquera”, ha sido analizado 
y se aprueba en todas sus partes, con el fin de apoyar la organización y el correcto 

funcionamiento del Departamento de Auditoría Interna. ACUERDO APROBADO 
UNANIME. SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS. SE 

APLICA EL ARTICULO 44 DEL CODIGO MUNICIPAL, SE DISPENSA DEL 
TRAMITE DE COMISION, POR VOTACION CALIFICADA. SE APLICA EL 

ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL, SE DECLARA APROBADO DE 
FORMA DEFINITIVA. Votan: Milton Hancock Porras, Presidente Municipal, Elsie 

Garita Flores, Jacob Méndez Rivera, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas 

González, Concejales Municipales. 
Inciso b………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 3 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración la nota de correo electrónico, dirigido a Concejo Municipal de 

Paquera, enviado por Magaly Sánchez. Asunto: Ayuda con el camino en mal estado 
de Playa Mangos. Basado en lo anterior se ACUERDA, Trasladar la nota a la 

Administración, para que indique al Departamento de Ingeniería que incluya el 
camino de Playa Mangos en el cronograma de arreglo de calles. ACUERDO 

APROBADO UNANIME. SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO 
VOTOS. SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL, SE DECLARA 

APROBADO DE FORMA DEFINITIVA. Votan: Milton Hancock Porras, Presidente 
Municipal, Elsie Garita Flores, Jacob Méndez Rivera, Carlos Luis Rodríguez Vindas, 

Lidianeth Rojas González, Concejales Municipales. 
Inciso d………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 4 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración la nota de correo electrónico, dirigido a Concejo Municipal Distrito de 
Paquera, enviado por Carlos Cespedes. Asunto: Inspección en calle la Marchena. 

Basado en lo anterior se ACUERDA, 1) Trasladar el documento a la 
Administración, para que lo refiera al Departamento de Ingeniería y se tomen las 

acciones necesarias. 2) Solicitar a la Administración, que indique al Departamento 
de ingeniería, que haga el trazo de la calle conocida como la Marchena y remita las 

mismas como respuesta a este Concejo.  ACUERDO APROBADO UNANIME. SE 
SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS. SE APLICA EL 

ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL, SE DECLARA APROBADO DE 
FORMA DEFINITIVA. Votan: Milton Hancock Porras, Presidente Municipal, Elsie 

Garita Flores, Jacob Méndez Rivera, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas 
González, Concejales Municipales. 

Inciso f………………………………………………………………………………………… 
ACUERDO No. 5 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración la nota de correo electrónico, dirigido a Concejo Municipal del distrito 

de Paquera, enviado por Mauricio Vargas Gómez, Asamblea Legislativa. Asunto: 
Consulta Expediente N° 23772. Basado en lo anterior se ACUERDA, Remitir la 

nota a la Comisión de Jurídicos para que sea analizada y brinde respuesta. 
ACUERDO APROBADO UNANIME. SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON 

CINCO VOTOS. SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL, SE 
DECLARA APROBADO DE FORMA DEFINITIVA. Votan: Milton Hancock Porras, 

Presidente Municipal, Elsie Garita Flores, Jacob Méndez Rivera, Carlos Luis 
Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, Concejales Municipales. 
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Inciso g………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 6 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración el correo electrónico, dirigido a Concejo Municipal del distrito de 

Paquera, enviado por Jenny Jiménez González, Viceintendenta Municipal. Asunto: 
Invitación reunión Jornada Médica Odontológica, Hotel Barceló lunes 18 de 

septiembre. Basado en lo anterior se ACUERDA, Se nombra en Comisión 
especial, a: Elsie Garita Flores, Damaris Cajina Urbina, Yadira Castro Hernández, 

Concejales y Virginia Calderón Calderón, Sindica Suplente. Para asistir a la Jornada 
Médica Odontológica, el día lunes 18 de septiembre 2023, en el Hotel Barceló, de 

tal forma que puedan ser trasladadas en el vehículo municipal dentro del ámbito 
legal. ACUERDO APROBADO UNANIME. SE SOMETE A VOTACION 

APROBADO CON CINCO VOTOS. SE APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO 

MUNICIPAL, SE DECLARA APROBADO DE FORMA DEFINITIVA. Votan: Milton 
Hancock Porras, Presidente Municipal, Elsie Garita Flores, Jacob Méndez Rivera, 

Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas González, Concejales Municipales. 
Inciso i………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 7 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 
consideración la carta, dirigido al Comité Distrital de Deportes de Paquera, enviado 

por Arelys Acuña Cruz, Presidenta del Comité Deportes Valle Azul. Asunto: Solicitud 
de donación de una Bomba Eléctrica para el pozo de la plaza de Valle Azul. Basado 

en lo anterior se ACUERDA, Se traslada la carta a la Administración, para que la 
remita al Comité Distrital de Deportes de Paquera. ACUERDO APROBADO 

UNANIME. SE SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS. SE 
APLICA EL ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL, SE DECLARA 

APROBADO DE FORMA DEFINITIVA. Votan: Milton Hancock Porras, Presidente 
Municipal, Elsie Garita Flores, Jacob Méndez Rivera, Carlos Luis Rodríguez Vindas, 

Lidianeth Rojas González, Concejales Municipales. 

- Informe del Intendente. 
ACUERDO No. 8 El Concejo Municipal de Distrito Paquera, tomando en 

consideración el artículo VIII Informe del Intendente. Asunto: Audiencia con los 
jerarcas del MOPT, en la Asamblea Legislativa, tema Asfalto Paquera, para 

miércoles 20 setiembre 2023. Basado en lo anterior se ACUERDA, Se define en 
Comisión para Audiencia con los jerarcas del MOPT, en la Asamblea Legislativa, el 

día miércoles 20 de Septiembre 2023, a la señora Virginia Calderón Calderón y al 
señor Francisco Barboza Jiménez. ACUERDO APROBADO UNANIME. SE 

SOMETE A VOTACION APROBADO CON CINCO VOTOS. SE APLICA EL 
ARTICULO 45 DEL CODIGO MUNICIPAL, SE DECLARA APROBADO DE 

FORMA DEFINITIVA. Votan: Milton Hancock Porras, Presidente Municipal, Elsie 
Garita Flores, Jacob Méndez Rivera, Carlos Luis Rodríguez Vindas, Lidianeth Rojas 

González, Concejales Municipales. 
ARTICULO XI. CIERRE DE SESION……………………………………………………… 

Al no haber más asuntos que tratar se cierra la sesión al ser diecinueve horas y 

seis minutos de ese día. 
 

 
 

____________________       SELLO    _______________________                                           

PRESIDENTE                                                SECRETARIA 

Milton Hancock Porras    Verónica Pérez González 


